CODICE FISCALE PER CONFERENZIERI STRANIERI

Si ricorda che per incarichi occasionali, conferenza o rimborsi,  è obbligatorio acquisire il codice fiscale italiano e si precisa quanto segue:
· per le conferenze con compenso occorre che alla richiesta sia allegata copia del tesserino del codice fiscale
· per i soli rimborsi spese non è necessario allegare la copia ma occorre comunque indicare nella richiesta il codice fiscale del soggetto (che deve essere in ogni caso un codice fiscale acquisito dall'Agenzia delle Entrate).
Qualora il conferenziere non possa fornire copia del tesserino del codice fiscale, il docente dovrà specificarlo nella richiesta di conferenza e la segreteria provvederà a verificare la validità del codice tramite accesso alla banca dati dell’Agenzia delle Entrate.
Qualora il codice fiscale risulti non valido, oppure il conferenziere dichiari fin dall’inizio di non essere in possesso di tale codice, la segreteria ne richiederà all’Agenzia l’attribuzione via PEC. In tale caso il docente dovrà fornire quanto segue:
· copia del documento di identità del conferenziere
· dati di residenza del conferenziere (paese, stato federato o provincia o contea, località, codice postale, indirizzo).
Si ricorda che l’erogazione del compenso è subordinata al possesso del codice fiscale da parte del conferenziere; dato che al momento non si conoscono i tempi di risposta dell’Agenzia alle richieste presentate via PEC, si ricorda anche la possibilità, ove il docente lo ritenga necessario, di presentarsi direttamente presso l’Agenzia stessa per ottenere l’attribuzione immediata del codice, presentando il modulo di richiesta AA4/8 (debitamente compilato e firmato) scaricabile al link http://www.agenziaentrate.gov.it/wps/file/Nsilib/Nsi/Strumenti/Modelli/Modelli+in+altre+lingue/Forms/AA48+inglese/Form+AA48+Editable/AA4_8_Modello_ING.pdf cui dovrà allegare copia del documento di identità del conferenziere
Nel caso in cui il conferenziere sia impossibilitato a presentarsi presso l’Agenzia, potrà delegare un docente del dipartimento compilando anche l’ultima sezione del modulo denominata “Delegate”.
La sede dell’Agenzia più vicina al DIMAI si trova in zona centro in via S. Caterina D’Alessandria n. 23.
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